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 1 

ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE 2 

PESQUISA, PÓS-GRADUAÇÃO E 3 

INOVAÇÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE 4 

EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO 5 

SUDESTE DE MINAS GERAIS – IF SUDESTE 6 

MG, REALIZADA EM 08/10/2020. 7 

 8 

Aos 08 dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às nove horas, via webconferência, 9 

reuniu-se o Comitê de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação. André deu as boas-vindas, 10 

agradeceu a presença de todos e apresentou a pauta da reunião. Incialmente, perguntou se 11 

haviam outros temas a ser tratadas e passou a tratar dos informes gerais. Com relação ao 12 

IF MAKER, o MEC ainda não definiu a data para efetuar a descentralização dos recursos. 13 

Quanto à possibilidade de caronas para os Campi não aprovados no edital da SETEC, em 14 

conversas com a diretoria de administração ficou indicado que os trabalhos devem 15 

começar desde já. Fabianne solicitou auxílio aos diretores para que sejam enviados os 16 

planos de trabalhos com relação às bolsas adicionais do Edital 05/2020. Também, foi 17 

solicitado o auxílio para que os orientadores dos editais de 2020 façam a indicação dos 18 

bolsistas em até 2 meses após o início do projeto, ou seja, outubro de 2020. Sobre o 19 

reingresso, os coordenadores dos cursos deverão enviar os nomes dos estudantes para os 20 

Diretores de Pesquisa dos Campi. Seguindo a IN 04, estes nomes deverão ser enviados 21 

para a DPPG e que fossem divulgados nos Campi. Além, disso, o registro acadêmico dos 22 

Campi deverão fazer o cancelamento da matricula no SIGAA. A IN 05 dispõe das 23 

orientações detalhadas para realizar o cancelamento espontâneo para os estudantes que 24 

escolheram o reingresso. Quanto à disponibilização de aulas síncronas, os estudantes se 25 

manisfestaram via sistema acerca da cessão do direito de Imagem. Foi feito o filtro no 26 

banco de dados do Sistema e apenas 4 estudantes de pós-graduação não permitiram a 27 

cessão de imagens e de voz. Estes nomes serão passados para as diretorias dos Campi 28 

envolvidos. Para as turmas destes estudantes, o material deve ser editado antes da 29 

disponibililzação e nas aulas futuras, as manifestações destes estudantes deverão ocorrer 30 

somente pelo chat. Tratou-se também a situação do Prof. José Hugo que foi removido de 31 

Muriaé e para Rio Pomba, mas continuará com a bolsa CNPq vigente do Edital 3/2020, 32 

com bolsista de Muriaé. Neste caso, como a bolsista é de Muria, ele deverá mandar as 33 

informações de controle para de acompanhamento, como os formulários F05, para a 34 

Diretoria de Pesquisa e Extensão do Campus Muriaé. A seguir, ingressaram na reunião os 35 

profissionais do SEBRAE Bruno Castro Lyra e Daniela Fabri para apresentar os 36 

Programas AGITA e BOOT Camp que serão ofertados de forma remota. Daniela 37 

apresentou o AGITA que visa transformar as ideias dos estudantes em ideias de negócios 38 

para criação de Startups. Este Programa foi apresentado no contexto do Regulamento de 39 

Pré-Aceleração do IF Sudeste MG. Foi apresentado o site e o formulário de inscrição e 40 
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foi pedido aos diretores o apoio para divulgação nas unidades. O evento de apresentação 41 

do programa contará com a participação de jovens empreendedores que iniciaram seus 42 

negócios no âmbito do agita. Flávia apresentou as informações e a notícia no site o IF 43 

Sudeste MG e solicita auxílio para divulgação da iniciativa 44 

https://www.ifsudestemg.edu.br/noticias/reitoria/acompanhe-o-meetup-de-divulgacao-45 

do-programa-de-pre-aceleracao-de-projetos-do-if-sudeste-mg. Em seguida, foi 46 

apresentado o Programa de formação empreendedora BOOT Camp por Bruno Castro 47 

Lyra. O Programa tem 6 modulos: Mindset empreendedor, Cliente e Mercado, Problemas 48 

e solução, Prototipagem e MPV, Canais de venda, modelos financeiros e Lean CANVAS, 49 

Oficina de Storytelling e Pitch. Serão ofertadas 5 turmas para o IF Sudeste MG, sendo 50 

que as etapas finais de contratação estão sendo concluídas. Finalmente, Flávia apresentou 51 

o Edital do AGITA WarmUp - IF Sudeste MG. Sobre os informes do CEPH, a Profa. 52 

Fabianne, relatou que os coordenadores de projetos que sofreram modificações de 53 

metodologia no momento da Pandemia poderão apresentar as modificações como 54 

emendas. A coordenadora do CEPH entrará em contato com os coordenadores de projetos 55 

para adequação dos mesmos. Também, foi relatada a necessidade de ajuste na Resolução 56 

15/2020 – COGD indicando a necessidade de anuência para coleta de dados no momento 57 

da submissão na Plataforma Brasil. Ou seja, será necessária a inserção de instituições 58 

Coparticipantes e a conferência da regularidade junto ao CEPH do IF Sudeste MG. A 59 

proposição de modificação da Resolução será encaminhada para o COGD. Sobre os 60 

programas de Iniciação Científica, foram apresentados os Editais de Iniciação para Início 61 

em 2021 (Fluxo FAPEMIG). Os presentes não se manifestaram com destaques nos 62 

arquivos enviados. Assim, Fabianne fez alguns destaques: os editais seguiram os modelos 63 

anteriores, seguindo os regulamentos recentemente aprovados e a indicação de que os 64 

projetos devem ser realizados de forma remota. Além disso, foi sugerido que seja retirado 65 

o nome o símbolo da FAPEMIG do Edital. Os editais foram aprovados para publicação. 66 

O Edital Jovens Talentos também foi aprovado com as alterações sugeridas pelo Prof. 67 

Natalino tratando de priorizar a execução de projetos que atendessem à demandas do IF 68 

Sudeste MG. Como forma de aproximação e melhor explicação dos editais e programas 69 

de iniciação científica, foi indicado a realização de apresentação dos editais de iniciação 70 

científica para os novos servidores da instituição. No que tange à Avaliação do Programa 71 

Institucional de Bolsas do CNPq – 2020, informamos que realizaremos a avaliação neste 72 

momento, considerando as incertezas quanto ao próximo ano. A próxima avaliação seria 73 

no SIMEPE, mas não sabemos quando e como o mesmo ocorrerá. Após os convites, os 74 

professores Maria José Valenzuela Bell (UFJF), Sávio Berilli (IFES) e Bruno Henriques 75 

(UFJF) aceitaram atuar como avaliadores externos do CNPq – Iniciação Científica. Será 76 

realizada em outubro de 2020 uma reunião com comitê institucional e comitê externo para 77 

apresentação do programa, regulamentos e resultados. Será necessário envio dos 78 

relatórios finais, de acordo com a vigência das bolsas. Serão necessários os seguintes 79 

relatórios: PIBITI dos Campi Barbacena, Juiz de Fora e Rio Pomba; PIBIC dos Campi 80 

https://meet.google.com/linkredirect?authuser=1&dest=https%3A%2F%2Fwww.ifsudestemg.edu.br%2Fnoticias%2Freitoria%2Facompanhe-o-meetup-de-divulgacao-do-programa-de-pre-aceleracao-de-projetos-do-if-sudeste-mg
https://meet.google.com/linkredirect?authuser=1&dest=https%3A%2F%2Fwww.ifsudestemg.edu.br%2Fnoticias%2Freitoria%2Facompanhe-o-meetup-de-divulgacao-do-programa-de-pre-aceleracao-de-projetos-do-if-sudeste-mg
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Barbacena, Juiz de Fora, Rio Pomba e São João del-Rei. Será repassado para estes 81 

avaliadores as datas dos Eventos para que os mesmos possam participar on line. Em 82 

nossos eventos, será necessária a apresentação oral dos trabalhos de bolsistas do CNPq e 83 

a publicação dos resumos antes do evento é necessária. Como próxima pauta, discutiu-se 84 

a necessidades de ajustes nas Instruções Normativa das Atividades de Pesquisa e das 85 

atividades de Pós-Graduação no contexto da pandemia. Entre os presentes não houve a 86 

indicação específica de modificações. Foi feito um balanço dos primeiros passos do ERE, 87 

indicando que o resultado foi predominantemente positivo como fruto das estratégias e 88 

orientações oriundas da DPPG. Dado o avançar da reunião, a avaliação para tratar do 89 

Regulamento para editais de patrocínio não-financeiro será tratada na próxima reunião do 90 

Comitê de Pesquisa. A seguir agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião 91 

às 12h23. Nada mais tendo a relatar, eu, André Narvaes da Rocha Campos, lavrei essa 92 

ata, que foi aprovada em reunião do COPPI e será assinada pelos presentes. 93 

 94 

Presentes na reunião: 95 
Nomes: Unidade 

André Narvaes da Rocha Campos Reitoria 

Fabianne Magalhães Girardim Pimentel Furtado Reitoria 

Flávia Couto Ruback Rodrigues Reitoria 

Luís Oscar de Araújo Porto Henriques Reitoria 

Janaína de Assis Rufino Campus São João del Rei 

Jefferson de Almeida Pinto Campus Juiz de Fora 

Rafael Monteiro Araújo Teixeira Campus Rio Pomba 

Natalino da Silva de Oliveira Campus Muriaé 

Márcio de Paiva Delgado Campus Santos Dumont 

Cleiton Rodrigues Monteiro Campus Manhuaçu 

Pedro Paulo Lacerda Salles Campus Avançado Cataguases 

Pedro Henrique de Oliveira e Silva Campus Avançado Bom Sucesso 

 96 
*Esta ata foi aprovada na reunião do Comitê de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação do dia 97 
31/03/2021. A versão impressa está disponível junto à secretaria executiva da PROPPI. 98 
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